

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA CLASE

Año III—Núm. 717

VALENCIA — Jueves 8 de Diciembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

LA IMPRESION MAS GENERALIZADA ES QUE FRANCIA, AL SUSCRIBIR SU PACTO CON ALEMANIA, NO HA CONSEGUIDO ALEJAR DE SI NINGUN PELIGRO

EDITORIAL

PROBLEMAS DE ESTE TERCER INVIERNO

Entramos en la fase decisiva de nuestra lucha. Salir airosos del trance que trae consigo este tercer invierno, no sólo significa justificar todos los sacrificios pasados, sino también asegurar definitivamente la ruta del porvenir victorioso. La guerra sigue, y es ingenuo suponer que pueda terminar con un arreglo "amigable". Ni los italianos saldrán de aquí, ni los alemanes se dejarán convertir en corderitos razonables. Ahora menos que nunca. Europa está a punto de ventilar los problemas de su propio desarrollo en los campos de batalla. Mientras no se plantea esta situación, nuestra guerra seguirá un ritmo, para adquirir la máxima envergadura en el momento en que las grandes potencias choquen entre sí.

El enemigo ha perdido, en estos momentos, la esperanza de decidir la suerte de la pelea con los medios militares. Pero le queda la ilusión de poder ganar la guerra gracias a nuestras dificultades económicas y a la ayuda de sus agentes en el interior de la zona leal. La guerra se con-

vierte, cada vez más, en un problema de buena administración civil. Al lado del aspecto puramente militar de la situación, se levanta el imperativo económico de la contienda. Para ganar la guerra, para resistir la acometida de los invasores, tenemos que imponer el mayor orden en nuestra casa, eliminar a los parásitos, asegurar la buena marcha de nuestra vida cotidiana. La retaguardia constituye, tanto como los frentes, objetivo principal de nuestros cuidados. Este tercer invierno estará completamente bajo el signo de la resistencia civil. El que no se da cuenta de ello, peca de una ceguera verdaderamente suicida; el que intenta ocultarlo a sabiendas produce en nuestra retaguardia resultados tan perniciosos como los manejos de los enemigos abiertos de la República.

Para la guerra, una economía de guerra. Todo lo demás será perjudicial, tanto ahora como en la paz que más tarde o más temprano tendrá que sobrevenir.

DE SU VIAJE POR EUROPA, Mr. PIROW HA OBTENIDO UNA CONSECUENCIA:

QUE EL APACIGUAMIENTO DEL MUNDO SOLO PODRA MANTENERSE ARMANDOSE FUERTEMENTE CONTRA LOS VERDADEROS ENEMIGOS DE LA PAZ

Londres.—Chamberlain ha recibido esta tarde en la Cámara de los Comunes al ministro sudafricano Pirow, el cual tiene anunciadas varias entrevistas con otros ministros británicos.—Fabra.

Londres.—Chamberlain y Pirow, en su entrevista de esta tarde, se han ocupado, en opinión de los

Un destructor francés impide a los facciosos consuman un nuevo acto de pedería

Gibraltar.—Se asegura que el vapor francés "Grand Quevilly" ha sido detenido por pesqueros armados rebeldes y conducido a Ceuta. El destructor "Basque", estacionado cerca de Gibraltar, avisado de lo que ocurría, originó la liberación del barco, siendo obedecido inmediatamente.

Cuatro destructores patrullan por aguas del Estrecho.—Fabra.

Felicitación del jefe de la DECA al Ayuntamiento de Alicante

Barcelona.—El general Jordá, jefe de los servicios de la D. E. C. A., ha dirigido al Ayuntamiento de Alicante, por su decisión de dotar en sus presupuestos las necesidades de la defensa pasiva, el siguiente telegrama: "Con gran satisfacción he recibido recientemente esta Dirección General de la dotación de ese honorable Ayuntamiento de incluir en los presupuestos para el año 1939 un nuevo capítulo para gastos de defensa pasiva, dotado con 1.288.609 pesetas. Tal hecho realza el espíritu humanitario y práctico de sus compañeros y muestra de una manera precisa el camino a tomar por las Corporaciones locales en cuanto se relaciona con la defensa de la población civil. Al congratularme de que se haya fijado a tal medida, digna de ser divulgada como ejemplo, les hago presente mi felicitación por haber sabido llevar por derrotadas que les condujeron al éxito, el cumplimiento de un sagrado deber."

ALICANTE BOMBARDEADO POR LA AVIACION ITALIANA. VICTIMAS Y AVERIAS EN UN MERCANTE INGLES

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

Nada importante que señalar en los distintos frentes.

Aviación

A mediodía de hoy, cinco trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca, agredieron Alicante, causando víctimas y averías a un mercante inglés.

Un periódico nazi afirma que, después de la firma del convenio francoalemán, el eje Roma-Berlin sigue inmovible

PRENSA FRANCESA.—Esfuerzo arbitrario y artificial

París.—Los periódicos comentan la declaración francoalemana y no se muestran en general excesivamente entusiasmados.

Leon Blum dice en "Le Populaire" que, dada la actual situación de Europa, todo esfuerzo para aislar las relaciones especiales de las dos naciones resulta arbitrario y artificial. Añade que los

acuerdos bilaterales tienen únicamente valor, alcance y duración en la medida que constituyen la piedra de toque de un arreglo general o como integrante de convenios verdaderamente internacionales.

"Le Petit Parisien" dice que el problema colonial no ha sido discutido, y que Bonnet se limitó a recordar que el Gobierno francés ha decidido su posición en las declaraciones ya conocidas.—Fabra.

PRENSA INGLESA.—Simplifica la diplomacia europea

Londres.—El "Daily Mail" estima que la declaración francoalemana simplifica la diplomacia europea y está aprobada plenamente por Chamberlain.

El "Daily Herald" dice que esta amenaza de paz no es necesariamente un preludio de guerra, y añade que Francia y Alemania son tan fuertes y tan vecinas que la guerra entre ellas, sea cual fuere su resultado, sería desastrosa para ambas.—Fabra.

"Nada más falso de alcance práctico"

París.—Refiriéndose a la declaración francoalemana, dice en "L'Époque" Henri de Kerillis:

"La declaración que fué ayer firmada por los señores Bonnet y Ribbentrop ha causado en los centros políticos un sentimiento de estupor. Nunca hubo nada más indefinido, más vago, más falso de alcance práctico. Alemania renueva una vez más sus seguridades respecto a Alsacia-Lorena; pero el solo hecho de que experimente la necesidad de renovar estas seguridades, por tercera vez desde Berchtesgaden, prueba hasta qué punto tiene ella misma conciencia del poco crédito que se da a su palabra."—A. I. M. A.

¡QUE CINISMO!

París.—Ribbentrop ha ido esta mañana al Arco del Triunfo, con Bonnet y Chautemps, y ha depositado una gran corona de laureles en la tumba del Soldado Desconocido. La corona tenía una cinta roja con la cruz gamada y la inscripción: "El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania". Ribbentrop hizo el saludo hitleriano.—Fabra.

Payasadas

París.—A media mañana de hoy Ribbentrop realizó una visita a la Casa Parda, donde fué recibido espectacularmente por numerosos alemanes que exhibían camisa blanca con la insignia hitleriana y que con el brazo extendido formaban fila de honor.

Minutos después el representante alemán marchó al Museo del Louvre, donde le esperaban varias personalidades francesas y otros representantes alemanes.

La Policía no permitió la entrada a los periodistas mientras Ribbentrop visitaba el Museo.—Fabra.

Bonnet y Ribbentrop conferencian

París.—Bonnet y Ribbentrop conferenciaron durante tres cuartos de hora, principalmente sobre las relaciones comerciales entre los dos países. Examinaron los resultados de las entrevistas de sus peritos sobre el funcionamiento del trato comercial francoalemán y ciertas dificultades del "clearing".

Examinaron también el problema de las garantías checoslovacas.—Fabra.

Un banquete

París.—El embajador de Alemania ha dado esta noche un banquete en honor de Ribbentrop, al que asistieron, entre otros per-

Aunque parece quietada en su actitud contra Francia, Italia sigue su labor subrepticia en la que puede contar con la ayuda de Alemania

Ciano consulta con el embajador alemán

Roma.—Ciano ha recibido al embajador alemán. Conferenciaron de la situación creada con la declaración francoalemana y por la tensión italoalemana.—Fabra.

Ingenua propaganda patriótica

Túnez.—A las ocho de la noche un millar de obreros, ferroviarios en su mayoría, que regresaban del trabajo en un tren, se dirigieron al cercano consulado italiano, lanzando contra él frascos de tinta azul o roja.

Muchos cristales fueron rotos. El consulado, completamente blanco, quedó transformado en un momento bajo los colores de la bandera francesa.

Los manifestantes se dirigieron después al Centro Cultural Fascista cantando la Marsellesa.

En la ciudad reina cierta efervescencia.—Fabra.

Los estudiantes de Toulouse quieren contestar a las provocaciones fascistas

Toulouse.—Los estudiantes han organizado una manifestación para responder a las demostraciones antifrancesas registradas en Italia. La policía les impidió que se dirigieran al consulado italiano.—Fabra.

Se manogra otra algarada

Roma.—Algunos estudiantes intentaron organizar una manifestación en la Ciudad Universitaria. La policía cerró las puertas, impidiendo aquella.

Se han registrado manifestacio-

nes irredentistas en Messina, Trapani, Benevento y Perugia.—Fabra.

MANIOBRA IDENTICA A LA QUE PRECEDIO A LO DE CHECOSLOVAQUIA

París.—Informaciones inglesas oficiales, procedentes de la embajada inglesa en Berlín, dicen que Alemania había propuesto que la entrevista entre Chamberlain y Mussolini fuese una nueva Conferencia de los Cuatro.

Esta información ha producido pésimo efecto, relacionándola con una información de la Agencia Reuter, de anoche, atribuyendo al Gobierno inglés la intención de pedir nuevas informaciones respecto a las reivindicaciones italianas.

Los círculos franceses temen que se prepare otro golpe como el de Munich, porque la maniobra es idéntica a la que precedió al asalto de Checoslovaquia.—Agencia España.

Manifestación antitaliana en Estrasburgo

Estrasburgo.—Una imponente manifestación integrada por personas de todas las clases sociales y numerosos estudiantes, ha desfilado ante el Consulado de Italia para protestar contra las manifestaciones antifrancesas italianas.

El acto transcurrió en el mayor orden y sin el menor incidente.—Fabra.

Leed FRAGUA SOCIAL

Rememorando una gesta

El 8 de Diciembre de 1933 y las tres Pamas del movimiento libertario aragonés

Ante este 8 de Diciembre, los Subcomités Regionales del Movimiento Libertario de Aragón rememoran la gloriosa gesta insurreccional del proletariado hispano para implantar el Comunismo Libertario.

Consecuentes con la trayectoria marcada por nuestros precursores, en la que no hemos de cejar un momento, recordamos esta fecha histórica para rendir sentido homenaje a los que, entonces, lo dieron todo por la redención de los pueblos.

Recordamos a los bravos combatientes de nuestro Ejército, que con tanto arrojo están luchando para derrotar a los invasores, que la actual contienda es continuación de aquella gesta gloriosa que supo escribir páginas imborrables en la historia de un pueblo que quiere ser libre.

Un recuerdo para los caídos y un saludo cordial para los que luchan en los frentes.

POR LOS SUBCOMITES REGIONALES DE ARAGON:

Los Secretarios.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

NUESTRO CASTILLO

También tienen los leales un castillo con almenas, con torres y minaretes, con leopardo y trócoras. También tienen un castillo pero sin Cruz en la puerta, sin grilletes en la argolla, sin sótanos y sin celdas, sin alabardas-soprote que las bóvedas sostengan, sin salones de tormento, sin hábitos de estamena, sin tonsurados, sin monjas, sin azafatas, sin dueñas, sin tesoreros doctores, sin Brigadas alcahuetas, sin capillas, sin infamias, sin horca y cuchillo en prenda (que más que cuchillo, horcas los alcaldes merecieran en tiempo de los Ferrnandos, Alfonsos y Berengues). El castillo antifascista se denomina Conciencia, Amor de Amar, que es el único amor a la Causa Obrera y una capacitación tan rigurosa, tan recta que pueden los ballesteros inventar en los refrigios invenciones que refinen el tiro de sus ballesas.

FELIX PAREDES

Reunión del Subcomité Nacional de la Federación de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

Las industrias de guerra no pasarán por ahora a la Subsecretaría de Armamento

Con asistencia de todos sus componentes, ha celebrado su reunión ordinaria este Subcomité. Por el compañero secretario se informó ampliamente de la marcha de los distintos problemas, mereciendo especial atención, el que se refiere al paso de las fábricas y talleres dedicados a la fabricación de material de guerra a la Subsecretaría de Armamento.

El gran acto proletario en memoria de Anselmo Lorenzo

(VIENE DE LA PAGINA 4)

Hacemos cuestión cerrada de que España no vuelva a ser lo que fué

Si es preciso, nosotros no hablaremos de lucha por la revolución social; pero no debe olvidarse que nosotros estamos luchando por transformar políticamente el pueblo español, por transformarlo políticamente los orgánicos que dirigen al pueblo español. Y si a esto se quiere llamar revolución social, que se le llame; si se quiere llamar otra cosa, que se le llame. Nosotros no hacemos del nombre cuestión cerrada. De lo que hacemos cuestión cerrada es que las fábricas no estén dirigidas por aquellos Consejos de capitalistas que explotaban a los trabajadores.

aplicación de aquellas fórmulas que habían de resolver los grandes problemas nacionales. En España existía un gran problema: el problema militar, el problema religioso, el problema industrial, el problema campesino. En España existían todos los problemas que no habían sido capaces de resolver la burguesía dirigente. Y en España en dos ocasiones se intentó comenzar la revolución democrática-burguesa: en el 73 y en el 81.

La dolorosa experiencia de un período histórico de nuestro país. ¿Cómo se han de resolver nuestros problemas?

Se trató de resolver: esos dos grandes problemas nacionales con arreglo a las fórmulas de la escuela democrata-pequeña burguesa. Se trató de resolver el problema militar bajando de vuelo a los desafiados al régimen y permitiéndoles que continuaran provocando al pueblo, en la tranquilidad de su vida, sin hacer nada y cobrando el sueldo.

No se había comprendido todavía que España no podía ya iniciar la revolución democrata-burguesa; que España necesitaba de un gigantesco salto para resolver aquellos problemas con arreglo a una fórmula más radical: la fórmula radical que imponían nuestras propias clases, las clases nacionales más perfectamente estructuradas, de nuestro proletariado capaz. Nuestro proletariado capaz, que no ha necesitado demostrarnos en más fecha que el 19 de Julio. El 19 de Julio nació por eso. Nació por esa fórmula 36311 que resolvía los problemas nacionales. Yo lo quiero criticar aquí la actuación de ninguno de los períodos que dirigen entonces la política española; pero solamente quiero destacar la dolorosa experiencia de un período histórico en nuestro país, la experiencia de un período español que obliga a esas fuerzas que ayer se equivocaron a pensar hoy con nosotros que la resolución de los problemas españoles ya no puede buscarse en las mismas fórmulas parciales, claudicantes y débiles en que se realizó ayer. Y el problema militar, que ya está resuelto, debe acompañarse de una resolución efectiva del problema agrario, del problema industrial. ¿Y cómo de resolverse esto? ¿Qué fórmula se emplee para resolver el problema del campo? ¿Colocando el campo en manos de los trabajadores campesinos; colocarlo en manos de los campesinos que han revalorizado el papel del campo. ¿Cómo se ha de resolver el problema industrial? Colocando las fábricas en manos de los trabajadores, en manos de los trabajadores que han superado la producción, en manos de los trabajadores que recogieron la producción del suelo, que demostraron el 19 de Julio que sí había alguien capaz de hacerse cargo de la economía de España, ese alguien se llamaba Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores. Transformación que tenga su instrumento de triunfo en estas propias organizaciones obreras. Esa ha de ser la fórmula: esa es la resolución de los problemas nacionales. Esa ha de ser la fórmula que mejor se aplique. Y alrededor de ella deben coalescer todos absolutamente. Que nadie se atreva a períodos parciales de la historia de España.

A la guerra se le hará daño hurtando al pueblo sus afincados ideales

A la guerra no se le hace daño sólo boicoteándola. A la guerra se le hace daño hurtando al pueblo los ideales que tan afincadamente tiene; se le hace más daño así. Porque en una guerra como la nuestra, no gana el que tenga más material, el que tenga más cañones—esto se ha dicho muchas veces—, gana aquel cuya retaguardia, más sana y más fuerte, esté más estrechamente unida en defensa de un ideal común. Y aquel que quiera restar algo del ideal de la libertad y de independencia total que anima al pueblo español, hágalo en nombre de quien lo haga, será un traidor de los intereses de España. (Grandes aplausos). España quiere resolver sus problemas. España no puede volver otra vez a la época claudicante, dubitativa, en que no se concedía importancia al movimiento obrero español; que se trataba de resolver los problemas por medio de fórmulas fundamentales.

¡Qué sería la independencia política española sin la independencia económica! Nada. Una entelequia vana, una palabra falsa, una mentira colosal, que anularía como una masa de plomo la cabeza de todos los españoles. La independencia política la hemos tenido en España mucho tiempo, y no hemos sido independientes nunca. Y ahora, ahora luchamos por esa independencia política y por esa independencia económica; y además para aplicar en la vida política y social de España las grandes transformaciones nacionales que exige la historia. Hay quien se asusta cuando alguno de nosotros habla de la revolución social, de lucha por la revolución social.

El Ejército español tiene un héroe sólo. Se llama el soldado

Ya han cambiado muchas cosas en la historia de nuestro país. Mirad si han cambiado cosas, que el Ejército de clarín, de corneta, de rancho, Ejército sin médula, que era antes el Ejército español, se llama hoy Ejército Popular de la República Española, y tiene médula y tiene héroe. Tiene médula, que es su conciencia política. Y tiene héroe, ¡héroe! ¿Para qué citar los nombres de nadie, para qué citar los nombres de los que han caído en los campos de guerra de España, nombres que mañana dirá la historia!

El soldado, cuya profunda convicción antifascista y revolucionaria hace del Ejército la fuerza nueva, la fuerza nueva que ha de contribuir a conseguir la victoria total de España, para construir sobre la victoria total la España nueva, la España de justicia y de paz por las cuales han muerto tantos estos héroes que han enrojecido las tierras de nuestra patria.

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 1.752.577,50

F. I. J. L.

BARRIADA INDUSTRIAS QUIMICAS. Se convoca a Asamblea general, que se celebrará en nuestro domicilio social, hoy día 8, a las siete de la tarde.

A LAS LOCALIDADES DE LA COMARCA DE GANDIA. Estas localidades, con la lectura de la presente nota, se darán por convocadas al decimo y importante Pleno Comarcal de Juventudes Libertarias, que se celebrará el próximo domingo, a las diez en punto de la mañana, con el siguiente orden del día: 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.

COMANDANCIA MILITAR. El teniente de Intendencia de complemento, declarado inútil total, don Eloy Baza López, deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Convocatorias y avisos

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO. Se convoca a la Asamblea magna que se celebrará el próximo día 11 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la calle de la Metalurgia, núm. 27, para tratar, entre otros asuntos, de la ratificación o rectificación de cargos, dación de cuentas y discusión de la circular núm. 31 del Comité Nacional de la C. N. T.—La Administrativa.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA. C. N. T.—A TODOS LOS AFILIADOS.—El día 12 expira el plazo para el entrega del «Día de Hacer» acordado por el Comité Nacional de la C. N. T. Pro Campaña de Invierno. Recordamos la fecha por su proximidad, seguros de que cumplirá este deber humanitario los que aún no lo hayan hecho.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Valencia

SE APLAZA LA DISTRIBUCION DE PAN A LOS NIÑOS. Por causas de absoluto ajece a esta Dirección provincial y a sus desintereses los colaboradores, se aplaza hasta nuevo aviso la entrega de pan a los niños que asisten a las Escuelas. Un error de envío motiva que hayan llegado a Valencia, en lugar de barrios peninsulares, sémulas de superior valor, pero no aptas para el fin pretendido.

Sociedades «El Porvenir» y «La Defensa»

Sorteo de 800 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 7: N.º 117. Aproximaciones: N.ºs 116 y 118. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

La independencia política y económica integral que nosotros concebimos

No luchamos solamente por conseguir la independencia nacional. Es preciso que en este momento, cuando hablamos de los precursos de nuestro movimiento, ratifiquemos este concepto, y es preciso sobre todo porque no hacerlo significaría un escarnio a la memoria de nuestros hombres. Nosotros luchamos por la independencia política de España. Para que nadie del extranjero pueda injuriarse en nuestra vida nacional. Hay muchos que quizá sintiendo secarse en el corazón la llama magnífica de la fe, de la confianza en la propia fuerza, limitan así todas las razones de nuestra lucha. Nosotros no. Y el pueblo español tampoco. Y el movimiento obrero español, tampoco. Nosotros queremos la independencia política de España; que nadie se inmiscuya en las cosas nacionales. Pero queremos también la independencia económica de España; que nadie sea dueño de nuestras riquezas; que nadie sea dueño de nuestras minas; que nadie sea dueño de nuestras fábricas; que nadie sea dueño de nuestros campos, más que los trabajadores españoles. (Aplausos.)

¡Qué sería la independencia política española sin la independencia económica! Nada. Una entelequia vana, una palabra falsa, una mentira colosal, que anularía como una masa de plomo la cabeza de todos los españoles. La independencia política la hemos tenido en España mucho tiempo, y no hemos sido independientes nunca. Y ahora, ahora luchamos por esa independencia política y por esa independencia económica; y además para aplicar en la vida política y social de España las grandes transformaciones nacionales que exige la historia. Hay quien se asusta cuando alguno de nosotros habla de la revolución social, de lucha por la revolución social.

Aviso del Comité de Enlace de Agua, Gas y Electricidad C. N. T. U. G. T.

El Comité Provincial de Enlace de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad, pone en conocimiento de las diferentes industrias de Electricidad de Valencia y su provincia que para los efectos de documentación y asesoramiento necesario para la movilización en sus puntos de trabajo de su personal, deben dirigirse inmediatamente a esta Secretaría, Collado, 34, primero, teléfono 10.886.

CONSEJO MUNICIPAL

EL FRENTE POPULAR DE ALICANTE VISITA AL ALCALDE DE VALENCIA

El alcalde, compañero Domingo Torres, manifestó ayer a los periodistas que se había visitado el representante del Frente Popular de Alicante para ofrecer a Valencia la ayuda necesaria en estos momentos decisivos de nuestra guerra contra los invasores. Conversaron durante unos momentos acerca de este asunto y cambiaron impresiones sobre la necesidad de que esta ayuda tan cordialmente ofrecida por el Frente Popular alicantino, tenga la mayor eficacia, tanto en lo que atañe a la población civil como en lo relativo a las fortificaciones. El representante del Frente Popular de Alicante expresó al presidente del Consejo Municipal que recogía sus sugerencias y que las hacía saber al Frente Popular que representaba para que fuesen atendidas.

También manifestó el compañero Domingo Torres a los informadores que había recibido la visita del alcalde de Alcoy, que le ha visitado para que transmita a Valencia, en nombre de Alcoy, un saludo tan cordial como efusivo.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se pone en conocimiento de los vecinos cuyos carnets de racionamiento están señalados con el número 2, que venían firmando de comestibles en Jesús, 12, que en sucesivo deberán hacerlo en el comercio situado en la calle de Largo Caballero, 54.

CARNET DE RACIONAMIENTO INFANTIL

A partir de hoy, día 8 del actual, podrán los interesados retirar los carnets de libertad infantil de los distritos de Ruzafe, Misericordia y Puerto. Los correspondientes al distrito de Ruzafe se podrán retirar en la Tenencia de Alcaldía de dicho distrito durante las horas de 9:30 a 1:30, y los distritos de la Misericordia y Puerto, en el Negociado de Productos Lácteos de esta Consejería, durante las mismas horas. Será necesario presentar la partida de nacimiento del niño, el carnet de racionamiento familiar, el número de racionario que se entregó y la tarjeta provisional. Valencia 8 de Diciembre de 1938.—El Comandante en Jefe, D. Juan de Dios.

F. A. I. Distrito Universidad. A todos los compañeros y simpatizantes. Rogamos vuestra asistencia a la GRAN CONFERENCIA ANARQUISTA que se celebrará el próximo domingo, día 11, a las once de la mañana, en Pintor Sorolla, número 13, primero (S. Construcción), en la que el compañero NARDO MERINO SECRETARIO DEL COMITE REGIONAL DE LEVANTE F. A. I. disertará sobre el interesante tema: "MISION INMEDIATA DE LOS ANARQUISTAS"

Subscription pro comedores infantiles. Suma anterior, 59.721'50 ptas. Sindicato de peluqueros de señora U. G. T. 250; Sindicato de Industria Sanidad e Higiene C. N. T. 3.000; Sindicato de Industrias Químicas C. N. T. 2.000; Francisco Forras, 50; afiliado núm. 3 Agrupación Socialista de Setenil, 25; Trabajadores Administrativos U. G. T. Valencia, 1.000; Carlos Sánchez, 25; Vicente Arastey, 25; Peluqueros Señora C. N. T., 100. Suma y sigue, 66.190'50 ptas. NOTA MUY IMPORTANTE. Próximo a inaugurarse el Comedor Infantil núm. 1, se admiten solicitudes en este Comité Provincial de Enlace, sito en la Avenida Blasco Ibáñez, núm. 4, 2.º, todos los días laborables, de once a una y de cuatro a seis de la tarde. Las solicitudes tendrán que ajustarse a las condiciones acordadas por la Organización, y que estarán a disposición de todo el que quiera consultarias en esta Secretaría.

SENSIBLE PERDIDA. En estos momentos nuestro entrañable compañero Abelardo Díez pasa por el profundo dolor de haber perdido a su queridísimo hijo Bienvenido Díez Escribano, lo que supone a su familia en gran aflicción. Nos asociamos sinceramente al pesar del compañero y lo compartimos por tan irreparable pérdida. El entierro se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, y partirá de la calle 33 del Plano, núm. 10.

F. A. I. AVISO IMPORTANTE. NULIDAD DE CARNETS. Por la presente comunicamos a todas las organizaciones del movimiento libertario y demás entidades de las políticas y sindicales, que los carnets de la Federación Anarquista Ibérica, comprendidos dentro de los números 33.401 al 33.700, son considerados nulos para todos los efectos de carácter orgánico y de orden general. Lo que debe tenerse en cuenta para los efectos oportunos. EL COMITE PENINSULAR

GRAN ASAMBLEA PUBLICA. Teatro Esclava, Día 11. La F. I. J. L. Informará al pueblo. 29 meses de actuación de cara a la guerra serán gloriosos. Todos los antifascistas acudirán a este magno comicio.

la retaguardia organizada ayuda a los huérfanos de nuestros heroicos luchadores del aire. Del 11 al 18 de Diciembre SEMANA PRO-HUÉRFANOS AVIACION. ¡PUEBLO! Ayuda a quien te protege y defiende.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO). SECCION TEATROS. PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari, 8 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega, «Fuenteovejuna». APOLLO.—Compañía Lírica Valenciana Ina no Martínez, 8'45 tarde y 9'45 noche: «Las Barraqueras» y «Casos y cosas o ni son todos los que están». RUZAFÁ.—Compañía de revistas, Eduardo Gómez, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las locas». LESVÁ.—Compañía de comedias, Inebri Milagros Leal, 8 tarde y 10 noche: «¿Caramba con la arrojueca!». ALKAZAR.—Compañía Manel-Morcille, 6 tarde y 10 noche: «¿Caldado con la Paleta!». LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas, Primera actriz, Irene Barroco. Primeros actores, Pepe Aiba y Linares Hiras. 8'30 tarde y 9'30 noche: «El día de los no». che: «Clamoroso éxito de risa...» a edición de los padres, de José Fernández del Villar. CAPITOL.—Compañía de esquemas Martín Ochores, 8 tarde y 10 noche: tercera jornada de «Teido en blanco». ENEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: Kacitel de Variedades selectas. SECCION CINES. En todos los cines el mismo programa de hoy. SECCION DEPORTES. FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 7'30 de tarde, grandes partidos y amistosos. TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 7'30 tarde: «Háček, Tórtora y Juión» y «Palaestra» contra Coll y Malla (1.ª jornada).

La Comisión Parlamentaria de Legislación Francesa vota una moción pidiendo al Gobierno derogue las sanciones contra los huelguistas y presente un proyecto de amnistía

León Jouhaux ha sido destituido del cargo de miembro general del Banco de Francia.-La C.G.T. se dirige a los parlamentarios señalando el peligro de la actitud patronal

Carta de la C. G. T. a los parlamentarios

París.—El Buró Confederal de la C. G. T. ha dirigido una carta a todos los diputados franceses, en la que les expresa que, reunido el Buró el pasado lunes para conocer la situación general creada en los días sucesivos a la huelga, ha podido apreciar la labor patronal, que se ha traducido en despidos en masa y lock-outs; miles de obreros han sido tratados de esta forma.

“El Consejo Confederal ha decidido—dice—que conocéis estos hechos y os levantéis como jueces de esta cuestión, que puede acarrear los más graves perjuicios a la productividad y a la economía del país, por la ausencia de los trabajadores más calificados.

El Buró declara que el interés general del país exige que esta situación debe tener un rápido fin.

La huelga—afirma—no ha tenido otro objeto que el de expresar la protesta de la clase obrera por los decretos-leyes, que lesionan sus intereses. Una vez terminada la huelga, el Buró se halla dispuesto a colaborar en la tarea de conseguir una normalización total de la producción, en beneficio del país, cuya seguridad exige de todos la mejor buena fe y el mayor entusiasmo.—A. I. M. A.

LA REFORMA ELECTORAL

Nueva ponente

París.—La comisión parlamentaria del Sufragio Universal ha designado ponente al socialista Silvestre, en sustitución de Pomaret.—Fabra.

Moción al Gobierno pidiendo una amnistía

París.—La Comisión parlamentaria de legislación ha aprobado por siete votos contra tres una moción pidiendo al Gobierno que derogue las medidas contra los huelguistas del 30 de Noviembre y que presente al Parlamento un proyecto de amnistía en favor de los obreros apresados.

“Attaturk, el fallecido presidente de Turquía, ha realizado en aquel país una formidable obra revolucionaria”

“Ha tenido gran importancia el viaje de la misión española a Ankara”

(Declara uno del ministro de Comunicaciones)

Barcelona.—El ministro de Comunicaciones recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los pilotos que le llevaron a Ankara con la misión oficial del Gobierno de la República, con motivo de los funerales del presidente de Turquía.

Puso de manifiesto el acierto del jefe del Gobierno con el envío de esta misión diplomática, pues políticamente interesaba por la situación de aquel país y los intereses que le unen con España en el Mediterráneo.

Resaltó la formidable obra revolucionaria realizada por el presidente fallecido en su país, que lo ha convertido en una potente nación de verdadero tipo europeo, como lo atestigua la nueva capital de Turquía, que es una población modernísima.

Dijo también que a la vista de esa transformación se concibe que

La Comisión ha aprobado por seis votos contra cinco otra moción en la que, declarándose emocionada por la represión contra los obreros, pide una encuesta sobre lo ocurrido.—Fabra.

Debate inoportuno

París.—El grupo radical socialista de la Cámara, en su reunión de hoy para pronunciarse respecto a la modificación del sufragio universal, ha acordado la inoportunidad de un inmediato debate en la Cámara sobre la representación proporcional.—Fabra.

Se apraza la discusión del proyecto

París.—La comisión de la Reforma electoral ha acordado aplazar

la discusión del proyecto hasta el mes de Enero, después de la votación del Presupuesto.—Fabra.

León Jouhaux destituido del Banco de Francia

París.—El “Diario Oficial” publicará mañana una disposición del Ministerio de Hacienda derogando el nombramiento de León Jouhaux, secretario de la C. G. T., como miembro general del Banco de Francia.—Fabra.

Votación ante el debate de hoy

París.—Los expertos declaraban en los pasillos de la Cámara esta tarde que el Gobierno conseguirá una mayoría de unos treinta votos.—Fabra.

LA IMPRESION MAS GENERALIZADA...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

nalidades, Daladier, Chautemps, Bonnet, Herriot, Pomaret, Reynaud, De Monzie y los presidentes de las comisiones de Negocios Extranjeros del Senado y de la Cámara.—Fabra.

Conversaciones diplomáticas

París.—Ribbentrop ha celebrado esta tarde varias conversaciones diplomáticas.

A las cinco y media se dirigió de nuevo al Museo del Louvre, en unión del señor Bonnet, del embajador de Alemania y de sus respectivas señoras.

Después de visitar detenidamente las salas de escultura, Ribbentrop y sus acompañantes regresaron al Hotel donde se hospedan.—Fabra.

Impresión en la U. R. R. S.

París.—El corresponsal del “Paris-Midi” en Moscú dice que la firma del acuerdo francoalemán ha sido acogida desfavorablemente, considerando que no da ninguna garantía a Francia. Se pretende engañar a la opinión pública francesa de que ningún peligro amenaza a París.

“Pravda” escribe que la declaración constituye un peligro para Francia, afirmando que Chamberlain no quiere renunciar a su viaje a Roma, procurando lograr un compromiso entre Roma y París.—Agencia España.

Bonnet informa al embajador británico

París.—El señor Bonnet ha recibido esta mañana al embajador británico en París, sir Eric Phipps, a quien informó de las conversaciones francoalemanas.—Fabra.

RESERVAS Y TEMORES DE LA OPINION FRANCESA

París.—La opinión francesa continúa manifestando su reacción ante la declaración francoalemana, expresando también reservas casi unánimes toda la prensa desde la derechista a la comunista.

“L’Action Française”, como los demás diarios, dice que “por una coincidencia verdaderamente extraña”, las manifestaciones italianas precedieron al viaje de Ribbentrop y tales manifestaciones se repitieron ayer.

Los monárquicos no creen que Alemania desapruebe estas manifestaciones en momentos que son favorables a la política de Hitler.

Distintos periódicos dicen que, en todo caso, el acuerdo francoalemán sólo da una sensación de alivio, no ignorándose por nadie que la industria de guerra alemana trabaja día y noche, y Francia ha llegado al límite de concesiones.

Pertinax, en “L’Ordre”, escéptico, dice que “en una conversación francoalemana, el pacto franco-soviético, el francopolaco y la solidaridad italoalemana en España, debían constituir el punto central, pero estos argumentos parecen dejados al margen. La directriz del señor Bonnet es no defender Rusia y Polonia, más que Checoslovaquia”.

EL EJE ROMA-BERLIN SIGUE INCONMOVIBLE

Zurich.—La Prensa alemana informa ampliamente sobre la visita de Ribbentrop a París, diciendo el “Lokal Anzeiger” que determinados medios franceses deducen de las declaraciones francoalemanas conclusiones erróneas sobre el futuro de las relaciones germano-italianas, subrayando que el eje Roma-Berlin sigue inconmovible.—Agencia España.

COMO TENDRIA VALOR EL PACTO SEGUN LA PRENSA FASCISTA

Liseno.—La Prensa fascista italiana dice que la declaración francoalemana tendría valor si formara parte el espíritu de colaboración y sacrificio de las democracias, sometiéndose Francia a conceder un nuevo estatuto para los italianos en Túnez.—Agencia España.

Batallón de Puertas n.º 1 Destacamento de Montada

El interesante ciclo de conferencias que se está realizando en este Destacamento, será cerrado por el Inspector de Misiones de la Cultura del Ejército de Levante, compañero Enrique Martín Moreno.

Laboristas y otros sectores de la Cámara, combaten duramente el desdichado plan del Gobierno británico sobre movilización nacional

VAGO E IMPRECISO, NO HACE MAS QUE APLAZAR LA VERDADERA SOLUCION DEL PROBLEMA

Londres.—En la sesión de ayer en los Comunes, el laborista Greenwood criticó violentamente el proyecto del Gobierno sobre el servicio nacional, y dijo que prefería un allstamiento bien definido en los servicios especiales a todos los galimatías de un vago registro nacional. Añadió que el Partido Laborista no tolerará la creación de un servicio obligatorio industrial, y reclamó la modificación de todo el sistema económico, explicando que si el país tiene que entrar alguna vez en conflicto con los Estados totalitarios, no podría luchar con confusión e individualismo.

El liberal Harris se quejó de la política de refugios contra los “raids” aéreos y deploró el retraso de los planes de evacuación.

El ex ministro conservador Amery dijo que la propuesta del Gobierno no hacía más que aplazar la verdadera solución del problema y que el peligro es terrible, ya que cada día Alemania da mayores pruebas de exaltación e Italia hace manifestaciones contra Francia.

El mayor Attlee declaró que el Partido Laborista es favorable a la utilización de los recursos nacionales en provecho del pueblo, y no cree que el país acepte una movilización de la mano de obra sin una movilización de riqueza. Criticó la formación de los Comités locales. Estima que antes de hacer su declaración, el ministro hubiera debido consultar a los re-

presentantes del movimiento sindical.

“El Gobierno no debe extrañarse—declaró—si miramos sus proposiciones con alguna desconfianza. El pueblo dará su ayuda sin vacilar, pero tiene derecho a pedir que se tenga confianza en él. No se tiene confianza ni en el pueblo ni en el Parlamento; no se dice qué política sigue el Gobierno.”

A continuación habló Anderson, defendiendo su plan, y dijo que no había pensado nunca en una movilización industrial.

El debate ha sido aplazado “al día”.—Fabra.

Gana terreno el acercamiento polaco-soviético

Moscú.—El acercamiento polaco-soviético gana terreno y se anuncia que en Enero próximo visitará Varsovia el comisario de Negocios extranjeros de la U. R. S. S. para ultimar importantes negociaciones. Parece que se quiere trazar una línea común de resistencia a los apetitos alemanes sobre Ucrania, amenazadores por igual para Polonia y la Unión Soviética.—Agencia España.

Creación de la Jefatura Regional de Puertos

Barcelona.—La “Gaceta” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Orden disponiendo que para que todas las actividades de los puertos que están centralizadas se obtenga un mayor rendimiento, se crea bajo la presidencia del Ministerio de Defensa Nacional la Jefatura Regional de los Puertos de la zona Oriental y Centro, de la que dependerán todos los puertos de las zonas respectivas bajo las correspondientes bases navales que continuarán con arreglo a las normas actuales.

La Jefatura Regional mencionada radicará en Barcelona y Valencia, recaudando en el comandante militar de la zona respectiva.

Afecta a cada Jefatura estará una Junta Superior Consultiva integrada por representantes de los organismos militares y civiles, que tengan función directa en los puertos, los cuales se reunirán a propuesta de la Jefatura Regional de Puertos y será nato de la misma el jefe regional del puerto de la zona correspondiente.

Los puertos militarizados se clasificarán en la siguiente forma: 1.ª categoría, Barcelona y Valencia; 2.ª, Tarragona, Alicante y Almería; 3.ª, los restantes.

La ayuda a la España leal

Londres.—El Comité de las Juventudes de Ayuda a España republicana ha decidido invertir mil libras esterlinas en la adquisición de leche con destino a los niños españoles, con motivo de las fiestas de Navidad. Con el mismo fin, la Universidad de Oxford, ha recogido 625 libras y la Universidad de Cambridge, 500.—Agencia España.

Barcelona.—El consejero de Trabajo de la Generalidad ha recibido del Comité Regional de Ayuda a España, de Berbers, mil kilos de arroz, mil de judías, mil de garbanos, mil de arroz, quinientos de lentejas, dos mil de pastas para sopa y treinta cajas de botes de leche condensada.—Agencia España.

Un libro que debe hallarse en toda biblioteca

“MIENTRAS HULLA UN NIÑO FASCISTA”

Versos de guerra y de triunfo

por **FELIX PAREDES**

Presentado por Ediciones **LIBRE-STUDIO**

Edición selecta **==== Precio 15 pesetas**

En favor de la creación de Bibliotecas y rincones pro cultura en nuestros Hospitales

Organizados por el Comisariado de la Segunda Agrupación de Hospitales Militares de Valencia, se han celebrado estos días una serie de brillantes festivales artísticos en los pueblos de Gandia, Sueca, Oliva, Alzira, Onteniente, Requena y Utiel. Su objeto era el proporcionar una distracción a los heridos y enfermos sometidos a tratamiento en los Hospitales de dichos pueblos, a la par que recaudar fondos que permitan la creación de bibliotecas y rincones Pro Cultura en cada uno de ellos.

Anticipemos que tanto en el orden artístico como en el económico, los festivales han constituido un gran éxito, cosechando muchos aplausos el notable conjunto que actuó en ellos. Lo constituyen, aparte otros notables artistas, Alady, Piruzet, Soledad Sanabaja, Enrique Valls, las parejas de baile Talón-Romero y Jack And Díaz, los niños Rosita Catalá (la Shirley Temple valenciana) y Paquita Pastor, y Dolz con su orquesta.

El comisario del Hospital Baso, Domingo Diaz Ferrer, ofreció el espectáculo con febriles y sentidas palabras de homenaje a nuestros heroicos combatientes, y de gratitud para el público y para los amigos que en tanto que ellos laboraban al mejor éxito de

Ministerio de Agricultura.—Delegación de la Subsecretaría Distribución de patata de patata

Próxima a comenzar la distribución de simiente de patata importada, se pone en conocimiento de los agricultores, que las peticiones convenientemente avaladas por el Consejo Municipal respectivo, deben presentarse en las oficinas de la Estación Central de Ensayo de Semillas, Salamanca, 14, sexta planta, Valencia.

En dichas peticiones deben hacer constar los extremos siguientes:

Variedad. Nombre y apellidos del cultivador. Miembro de la finca y partida en que se encuentra. Término municipal. Número de hanegadas que desean destinar al cultivo de patata. Cantidad de simiente solicitada.

Las variedades importadas son las siguientes:

- Arrán Banner (irlandesa).
- Furore (roja holandesa).
- Royal Kidney (inglesa).
- Royal Kidney (escocesa).
- Eigenheimer (holandesa).

El plazo de admisión de las peticiones terminará el día 20 de Diciembre.

Insistimos en que es condición indispensable que las peticiones vengan avaladas por el Consejo Municipal, sin cuyo requisito no se hará ningún suministro de simiente.

Oportunamente se anunciará el día en que empiece la distribución de la patata, dando instrucciones entonces para la retirada de la misma.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

tal cosa. M. Spaak obtuvo su mayoría con el benévolo concurso de una parte de los diputados socialistas y protegido por la no menos benévola abstención de otra parte de ellos.

EL HECHO NO ES GRAVE, PERO ES SINTOMATICO DESDE MUCHOS PUNTOS DE VISTA. Y mañana nos ocuparemos más detenidamente de sus enseñanzas. Por hoy, queremos añadir tan sólo nuestra firme convicción de que ninguna jugada de los oficiales del socialismo, ninguna claudicación de los usufructuadores del movimiento obrero, está capacitada para desviar el rumbo histórico de este último. Si los parlamentarios del socialismo se divorcian tanto del socialismo como de las masas enroladas bajo sus banderas, ¡tanto peor para los parlamentarios! Los exponentes de la táctica revolucionaria pueden repetir, como Galileo ante los jueces del Santo Oficio: “E par se move!”, refiriéndose a la fuerza legítima que impulsa la marcha del proletariado. ¡A pesar de todo, éste se mueve! El desarrollo de la situación política en Francia lo demuestra de una manera bien clara. Las masas están en sus posiciones, firmes y decididas. Todo lo demás, no importa—o importa muy poco, en resumidas cuentas—.

"HAY LIMITES PARA LO QUE EL HONOR Y EL RESPETO DE VOSOTROS MISMOS OS PERMITIRAN CONCEDER"

(Duff Cooper en su conferencia "FRANCIA INGLATERRA Y LA PAZ", en París)

París.—El ex ministro inglés Duff Cooper ha dado esta tarde en el teatro de los Ambassadeurs una conferencia sobre el tema "Francia, Inglaterra y la paz". Entre el auditorio figuraban especialmente Paul Boncour, Delbos, Dekerdilla, etcétera.

CHAMBERLAIN NO SUELTA PRENDA

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, fué objeto de numerosas preguntas al señor Chamberlain.

El diputado laborista Flecher preguntó si haría observar a Mussolini, en su visita a Roma, si como consecuencia de la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano, adoptaría las medidas necesarias para asegurar que los barcos británicos no sean atacados por la aviación italiana.

Chamberlain contestó a la pregunta del siguiente modo: "He aclarado ya que no estoy dispuesto a dar cuenta por anticipado de los asuntos que discutiré en mi viaje a Roma."

Contestando al diputado comunista Gallachers, que interrogó si consultaría a Roosevelt para discutir la posibilidad de hacer una gestión conjunta cerca del Reich respecto al trato inhumano de que son objeto los judíos, Butler declaró que el Gobierno está en relación constante con el de los Estados Unidos por intermedio del Comité Intergubernamental.

Habiendo de Hitler, el conferenciante declaró que es desafiado y que el "Mein Kampf" se sigue distribuyendo gratuitamente a la población. Añadió:

"Todas las promesas verbales han sido rotas. Todas las intenciones expresadas en el "Mein Kampf" fueron ejecutadas. Ayer se hicieron nuevas promesas. Es de esperar que serán mantenidas, pero no estaría bien, tras las experiencias del pasado, pensar la política de los dos países en tales promesas."

Duff Cooper terminó diciendo:

"NO EVITAREIS LA GUERRA CON UNA POLITICA DE CONCESIONES PERPETUAS. NO HAY LIMITES PARA LAS PETICIONES QUE OS SERAN HECHAS; PERO HAY LIMITES PARA LO QUE EL HONOR Y EL RESPETO DE VOSOTROS MISMOS OS PERMITIRAN CONCEDER."

Dijo también que Inglaterra y Francia deben unirse y poner sus fuerzas en común lo antes posible. —Fabra.

El gran acto proletario en memoria de Anselmo Lorenzo

"NOSOTROS QUEREMOS LA INDEPENDENCIA POLITICA DE ESPANA; QUE NADIE SE INMISCUYA EN LAS COSAS NACIONALES. PERO QUEREMOS TAMBIEN LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE ESPANA; QUE NADIE SEA DUENO DE NUESTRAS RIQUEZAS; QUE NADIE SEA DUENO DE NUESTRAS MINAS; QUE NADIE SEA DUENO DE NUESTRAS FABRICAS; QUE NADIE SEA DUENO DE NUESTROS CAMPOS MAS QUE LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES" SERAFIN ALIAGA

Discurso de SERAFIN ALIAGA

"El mejor apellido para un internacionalista honrado es llamarse hoy español, defensor de las raíces seculares de libertad de nuestra tierra que son las raíces seculares de la libertad de la clase obrera mundial"

Amigos: El movimiento obrero anarcosindicalista español inclina hoy sus banderas de luto en recuerdo de uno de los precursors más infatigables y más esforzados del movimiento obrero español, y al en la Historia de nuestro país que se vive desde hace 70 años, ha habido algún momento más justo y más oportuno para conmemorar a los precursors de nuestro movimiento, ese momento ha sido precisamente el de ahora, en esta hora histórica y dolorosa para España, en este momento en que para la media noche del mundo la hoguera encendida en la península es un grito de fortaleza, y latigazo de indignación a la cobardía de los pueblos europeos.

Anselmo Lorenzo, precursor y símbolo del proletariado revolucionario

Para nosotros, Anselmo Lorenzo no es puramente Anselmo Lorenzo sólo, Anselmo Lorenzo es el signo; Anselmo Lorenzo es Borrell y Bravo. Anselmo Lorenzo simboliza a todos los hombres que en los primeros momentos del movimiento obrero trabajaron en la oscuridad, ante la indiferencia de las gentes, ante la represión de las autoridades, ante el desdén de todo el mundo; que lucharon contra el escarnio, la burla y la traqueada de todos, y que supieron, con todos los obstáculos enfrente, llevando gñiesto su estandarte, crear ese movimiento obrero español esencialmente revolucionario, ese movimiento obrero que durante muchos años, que durante mucho tiempo ha sido el portestandarte de nuestras reivindicaciones, ese movimiento obrero que por su radicalismo revolucionario, al estallar el movimiento fascioso en España impidió que España fuese Italia, Alemania, Portugal, Austria, Checoslovaquia, cualquiera de los pueblos que por la falta de radicalismo de su proletariado han caído rendidos a los pies del fascismo imperialista.

Vale más que llamarse internacionalista teórico, ostentar el apellido de español

España no ha caído, por eso; porque tenemos un movimiento obrero fuerte, consciente, conocedor de su misión. El movimiento obrero español ha sido al principio, y es ahora, la salvaguarda más grande no sólo de nuestra unidad nacional, sino también de nuestros principios de internacionalismo. ¿Acaso hemos dejado nosotros de ser internacionalistas? El movimiento obrero español no ha dejado de ser internacionalista. Los que han dejado de ser internacionalistas son los dirigentes obreros de los diferentes países de Europa que pretenden desconocer las realidades de esta patria europea, un poco africana, que es España. Han dejado de ser internacionalistas los que, obsesionados por el peligro de la guerra, no ven que la acción más eficaz para producir una guerra todavía más dolorosa y más cruel es la acción de abandono y cobardía que con el pueblo español desarrolla el movimiento obrero del mundo. Ellos sí que han dejado de ser internacionalistas, el pueblo español no; porque el pueblo español, el movimiento obrero español, como movimiento obrero y como movimiento internacionalista defiende en España la paz del mundo, la independencia del mundo, los ideales de la clase obrera del mundo, y hoy vale más que llamarse internacionalista teórico ostentar el apellido sonoro de "español". Porque el mejor apellido para un internacionalista honrado es llamarse hoy español, defensor de las raíces seculares de libertad de nuestra tierra, que son las raíces seculares de la libertad de la clase obrera mundial. (Aplausos)

El movimiento obrero español, pues, es la mejor salvaguarda de los principios internacionales de la democracia. Y el movimiento obrero español —esto es preciso que se graba con letras de fuego en la mente de todos— el movimiento español ha sido fuerte y capaz porque ha comprendido su responsabilidad, porque ha comprendido para qué fue creada, porque ha comprendido qué es y qué significa. El movimiento obrero español no se parece en nada al movimiento obrero de los distintos países. Mientras que aquellos no ejercen más que una política de resistencia y de equilibrio

entre el capital y el trabajo, el movimiento obrero español, desde que nació, se colocó en su puesto en el concierto nacional e internacional de valores que jagaban en la vida política y en la económica. Así, desde hace 70 años, está llevando a cabo en España el grandioso papel histórico que al movimiento obrero le estaba reservado.

El sentimiento revolucionario renace después de siglos de vergüenza

Por ser anarcosindicalistas tenemos un concepto nuevo de la economía; por ser anarcosindicalistas tenemos un concepto exacto de la libertad. El movimiento obrero nació en una situación triste para España pero anunciadora de nuevas esperanzas. Nace una esperanza y renace en nuestro país, agitado por hombres de la burguesía liberal y por obreros, el sentimiento revolucionario. Nace después de la revolución de Septiembre, nace cuando España comenzaba a salir de su letargo trágico, de ese colapso en que había estado sumida durante mucho tiempo. España es un país que se levanta, el héroe de "La vida es sueño", de Calderón. Después de una noche negra, después de una noche triste, de luto, de dolor, de insignificancia, de pobreza, España había descubierto América, y hacia nuestro país llegaban a raudo las galeones cargados de oro de las Indias. Nuestro pueblo era dueño de medio mundo. En España no se ponía nunca el sol. Y vive España entonces el período fugaz que en la vida de Segismundo es su exaltación al palacio: la vida de riqueza, una vida en la que no hacía falta trabajar, y en la vida nacional española la grandeza que recoge los fondos de las Indias, no ha laborado ninguno de los productos de esa riqueza nacional. España permaneció retrasada, España estuvo económicamente anulada. Y se dan en la vida como en la literatura los ejemplos típicos de españoles que retrata tan acertada y gráficamente Cervantes en "El patio de Monipodio".

España se hunde en la miseria porque no tiene economía

Pero como todo lo fugaz pasa, al pasar también la riqueza momentánea de la conquista de las Indias y del Imperio español, España vuelve a caer en la noche negra de la miseria; y cae en la noche negra de la miseria, de la pobreza, anulada completamente, porque no tiene economía; no tiene economía, porque los encargados de bajar el suelo español, los encargados de incorporarse a la marcha veloz del mundo, a la marcha industrial del mundo, al ritmo de todas las naciones capitalistas, no habían sabido cumplir esta incorporación. Y si bien la Revolución francesa había servido para impulsar la revolución industrial de Inglaterra, para movilizar a ese tercer estado burgués, España sigue sumida en ese estado doloroso, en ese colapso sangriento; España sigue siendo el país que agoniza en manos de la aristocracia y que no solamente agonizaba en manos de una clase incompetente, sino que carecía de una burguesía progresiva —que existía en las naciones fronterizas— que supiese evantar la economía nacional hasta límites insospechados y no atenuados por las diferencias nacionales.

En ese desarrollo español, en ese concierto de valores, cuando España no encontraba en el proceso internacional en su punto crucial de la historia que caracteriza a un pueblo que no se encuentra a sí mismo, nació el movimiento obrero para hacer lo que no había sabido hacer la burguesía española. La burguesía española, ni en la primera República, ni en la segunda, no supo colocarse al nivel de las diferentes naciones, en que la burguesía era una fuerza progresiva y capaz. La burguesía española estaba de parecerse a la aristocracia. La burguesía española era la fuerza incompetente, que no sabía interpretar las grandes necesidades del país, que no sabía canalizar las grandes posibilidades de España y en España la política se desarrollaba con arreglo a una fórmula clásica de nepotismo que ha caracterizado siempre nuestra política.

En la política española se colocaba de ministro de Hacienda al que quizá tenía grandes habilidades como médico, y se hacía ministro de Gracia y Justicia al que quizá fuese un excelente militar, y se hacía ministro de la Guerra, al que es posible que fuese un admirable catodrista. En España la política estaba completamente destruida. Se entregaba la dirección del país o a amigos particulares de las clases reaccionarias, o a uno de esos ejemplares típicos, que únicamente han nacido en nuestro país que se llaman hombres de conocimientos generales, hombres de conocimientos generales, que, como dijo ese filósofo español desconocido casi, que fue Gantvet, no saben una palabra de nada particularmente, y precisamente porque no saben una palabra de nada particularmente se les llamaba hombres de conocimientos generales.

España podría ser políticamente un país independiente; pero era prácticamente un país colonial hasta la médula

La burguesía española es la burguesía que caracteriza ese período, y por eso España desde hace un siglo ha permanecido estancada en un período semifiel. La burguesía española estimaba más oportuno que trabajar las grandes posibilidades, las grandes riquezas industriales del país, cortar los cupones de las grandes compañías bancarias, hipotecar las riquezas, paranoicamente —admirables nuevos ricos— con "vicio aristocrático", con la aristocracia podrida y claudicante que caracteriza a nuestro país. España es un pueblo semifiel, vive con un retraso de un siglo en la hora del mundo. Nuestros campos no se trabajan, porque nuestros campesinos huyen de España hacia el extranjero, a trabajar en las máquinas industriales de los Estados Unidos, a Inglaterra, a Francia; marchaban a los países en que el renacimiento industrial era potente, y abundaban España. Y nuestra tierra, la grande riqueza española, nuestra riqueza agrícola, que hace de nuestro país uno de los primeros países agrícolas del mundo, permanece improductiva. Y nosotros importábamos totalmente del extranjero, agotando las riquezas nacionales, aquello que podía producir España y que no produce por la incompetencia y el cretinismo de una burguesía incapaz. Y no tenemos industria; estaba en manos de las compañías extranjeras. Y no tenemos minas; estaban en manos de las compañías extranjeras. Era extranjero los teléfonos y los teléfonos, eran extranjeras las minas y todos los servicios de comunicación, absolutamente todos los valores nacionales. Y España podría ser políticamente un país independiente, pero España era un país colonial hasta la médula y los capilares éramos fueras coloniales de todas las naciones.

Porque se hace cargo de las grandes necesidades nacionales el movimiento obrero, al nacer, es ya libertario y libertario sigue siendo

Es por eso, precisamente por eso, que al nacer el movimiento obrero español habla de nacer con una tónica socialista. Entendáse bien, para mí socialismo quiere decir anarquismo, sindicalismo, comunismo; socialismo quiere decir todo concepto de administración económica, que está capacitado para sustituir y superar el régimen capitalista. El movimiento obrero, al nacer, tenía, pues, forzosamente, por imperativo de clases y para oponerse y superar todas las reacciones internas del gran capitalismo, que ser socialista, pero no del socialismo pasivo de los países que habían tenido una burguesía más capaz que la nuestra. Allí era posible que el socialismo al nacer pensara en la colaboración de clases. En aquellos países era posible que el socialismo al nacer, y encontrarse ante una burguesía progresiva, pensara que era posible mantener el equilibrio de clases. En España no; al nacer el movimiento socialista, cuyo primer portavoz y portandante en nuestro país es Ferrer, cuya bandera recoge con mano fuerte Lorenzo, habla de ser partidario de la lucha de clases, partidario de la acción directa; por eso el movimiento obrero español al nacer es anarcosindicalista, partidario de la libertad en lo político, es lo sindical, en lo económico, y partidario de la acción directa en la lucha de clases y en las relaciones de la sociedad. Porque interpreta la situación general del país, porque se hace cargo de las grandes necesidades nacionales, precisamente por eso, el movimiento obrero español, hace 70 años, nace en España libertario y se mantiene en España libertario, interpretado por las fuerzas que luchan dentro de la C. N. T.

El movimiento obrero español sigue luchando por lo que caracteriza su propio fundamento

¿Cuál es, pues, el mejor homenaje que podríamos hacer a la memoria de Anselmo Lorenzo? ¿Cuál es el mejor recuerdo? Mi más sentido, el más profundo, no es exaltar su nombre; ni Anselmo Lorenzo pudiera ver las grandes manifestaciones exaltando su nombre y no viera a la vez trabajar para consolidar los fundamentos políticos, sociales y económicos de la ideología social que Anselmo tenía, desparbajar rotundamente toda manifestación de homenaje. El mejor homenaje que puede hacerse a la memoria de Lorenzo de Huelva es de todos los hombres que afirman a un día

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UNA EXCURSION ALGO PENOSA...EL "SOCIALISMO" BELGA... "¡E PUR SE MOVE!"

Nada caracteriza mejor la situación actual en Francia que los comentarios de la estancia de von Ribbentrop en París. El emisario de Hitler penetró en el territorio francés, efectivamente, como un ladrón en la noche, para emplear una expresión bíblica. El flamenco A. Langeron, el que sucedió al bullicioso M. Chiappe en la Prefectura de la policía parisiense, ha tenido que trabajar firme para asegurar la circulación del ilustre viajero en la capital de la tercera República. La casa no carece de matices irónicos. En Febrero de 1934, el mismo funcionario fué encargado de vigilar la seguridad personal de M. Daladier y los demás diputados de izquierda, amenazados, vituperados y asaltados por las bandas del famoso La Roque y las furias de la reacción francesa. Ahora, M. Langeron se ha convertido en el ángel guardián de un indeseable teutón venido a las orillas del Sena nada menos que para celebrar las bodas de M. Daladier y sus enemigos de 1934. "Los muertos cabalgan muy de prisa", decía el poeta del romanticismo alemán y Buerger...

Herr von Ribbentrop entró por una estación en la que nadie ha ido a esperar, pues el tren fué, en el último momento, enviado por un camino improvisado. Pasó por las calles de París, después que estas fueron vaciadas de la más ligera sombra de transeúntes por un impecable servicio de orden. Y el "solemne" acto de la firma del tratado de "amistad" ha tomado más bien el aspecto de una furtiva reunión de malhechores. NI UNA SOLA PERSONALIDAD POLITICA DE RELIEVE ASISTIO A LA CEREMONIA—Y AUN DESPUES DE ELLA, LOS UNICOS QUE SE HAN QUEDADO EN EL GABINETE DE BONNET, FUERON ESTE ULTIMO, QUE EVIDENTEMENTE NO PODIA MARCHARSE A CASA, SU JEFE DE PROTOCOLO, M. ALEXIS LEGER, A QUIEN, EN VIRTUD DE SU CARGO SUPLENTERIO DE ADMINISTRADOR DE FONDOS SECRETOS, NO REPUGNA YA DESDE HACE MUCHO TIEMPO NADA NI NADIE, EL PROPIO HERR VON RIBBENTROP Y EL EMBAJADOR GERMANICO, EL CONDE VON WELCZECK. Como quien dice, una compañía pequeña, pero exquisita. Por lo demás, nadie, ni siquiera el imperturbable M. Pierre-Etienne Flandin, recientemente abofeteado bajo el Arco del Triunfo por excesiva afición al intercambio de telegramas con el bello Adolfo. Desde luego, los salones del Ministerio de Negocios Extranjeros han sido "profusamente iluminados", según la referencia telegráfica; mas de un modo mucho más espléndido que las lámparas eléctricas brillaban por su ausencia todos los corifeos de la vida política en Francia.

Herr von Ribbentrop ha tenido que buscar una acogida más cálida en la Casa Parda de París. Allí, los agentes de la Gestapo y abogados entusiastas del servicio de espionaje nazi, le han prodigado aquellas muestras de simpatía que la capital francesa no ha querido manifestarle bajo la escrutadora mirada de M. Langeron. Alce es algo—se dijo el mensajero del "Führer"—, y respiró a pleno pulmón el aire de la patria "in partibus". Lástima que el olor no ha sido duradero. Herr von Ribbentrop tuvo que resignarse otra vez, como Inglaterra de los tiempos de la reina Victoria, al "espléndido aislamiento". En el Louvre, adonde le condujeron sus pasos de aficionado a las bellas artes, el intrépido diplomático se vió rodeado tan sólo por los siniestros rostros de la brigada de aclamaciones de M. Langeron. Y hasta ellos permanecieron mudos e inmutables.

Vaya un viaje! pensaré el turista a la fuerza, emprendiendo el viaje de regreso. El pobre no tiene suerte, en efecto. En Londres fué devorado por el deseo de trabar íntima amistad con la vieja aristocracia británica y convertirse en una especie de personaje predilecto en el Palacio Buckingham. En cambio, lo primero que el Gobierno de S. M. británica dio a entender a los dirigentes del tercer Reich, cuando empezaron a entablarse las relaciones más o menos "amistosas", era la urgente necesidad de revocar a su embajador demastado alegre. Ahora, París... Venir como la blanca paloma de la Paz y tener que ocultarse como un perro rabioso de la luz del día, es, en realidad, un sino bastante triste.

Y ya que hablamos de las cosas tristes, podemos detenernos un instante sobre la actual situación del socialismo belga. No hemos querido perder ni una sola palabra a propósito del reciente Congreso extraordinario del Partido Socialista en Bruselas. Nos parece muy bien el que su mayoría se decida a oponerse a la intención de M. Sprak de enviar un agente comercial a Burgos. LO QUE NOS PARECE INDECOROSO, POR EL CONTRARIO, HA SIDO EL HECHO DE QUE EN UN CONGRESO SOCIALISTA HUBIERA QUE DEBATIR SOBRE EL PARTICULAR Y MOVILIZAR EN PLENO LA ELOCUCION DE LOS VANDERVELDE, DE BROUCKERE Y DEMAS ADALDES DEL MOVIMIENTO PARA CONVENCER AL RESTO DE LOS COMPANEROS DE LA IMPROCEDENCIA DEL PROYECTO. Cuando los "socialistas" empiezan a discutir sobre problemas de esta índole, hay que estar preparados para alguna que otra sorpresa humillante... para los socialistas. En el Parlamento belga ocurrió, en efecto,

¿PROXIMA OFENSIVA FACCIOSA?

HAN VUELTO A CERRAR LA SALIDA POR HENDAYA

Bayona.—Se ha notado que desde hace veinticuatro horas han dejado repentinamente de pasar por el puente internacional de Hendaya, personas procedentes de la zona española facciosa, pudiendo

El tirano y uno de sus satélites o Dantzig

Dantzig.—Circula el rumor de que Hitler y Goebbels visitarán Dantzig...

asegurar que en el mencionado tiempo sólo han pasado a Francia tres o cuatro personas procedentes de Irún.

Por el contrario, es permitida la entrada libre en aquella parte de España, sin el menor inconveniente, tanto a los extranjeros como a los militares que se hallaban en territorio francés.

Circulan diversas versiones sobre el caso, siendo la más corriente que se trata de un próximo movimiento conjunto de las tropas fac-